

新一轮加沙停火谈判再度无果而终

以色列为何一意孤行扩大在拉法军事行动

在埃及首都开罗举行的新一轮加沙停火谈判近日再度无果而终。同时,以色列方面决定扩大在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法的军事行动。国际社会对以色列此举普遍担忧,认为以军的进一步行动将让加沙地带人道主义灾难雪上加霜。

以色列一意孤行

新一轮加沙停火谈判本月7日起在开罗举行。9日,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)分别释放出谈判破裂的消息。与此同时,以方表示将继续在拉法发动进攻。据多家媒体报道,以安全内阁9日晚批准以军扩大在拉法的军事行动。以色列国防军发言人哈加里12日发表视频讲话说,以军继续在拉法对哈马斯进行“精准打击”。以色列进攻拉法的主要目的是消灭哈马斯。以总理内塔尼亚胡多次表示,只有彻底摧毁哈马斯在拉法的4个营,以色列才能实现其军事行动三大目标,即解救被扣押以方人员、消灭哈马斯、确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

对于大规模进攻拉法,以色列的主要后盾美国并不支持。美国国务卿布林肯12日表示,这只能造成“大混乱”和“无政府状态”,而不会消灭哈马

斯。美国政府还迫于舆论压力首次暂缓向以色列输送武器。美国总统拜登8日表示,如果以军进攻拉法,美国将不会为其提供炸弹等武器。

在以色列国内,越来越多民众对内塔尼亚胡政府强烈不满,并自发走上街头抗议,希望战火能够早日平息。《耶路撒冷邮报》公布的最新民调显示,70%的以色列民众对政府信任度低,58%的人认为内塔尼亚胡应立即辞职。

不过,上述压力并不足以让以色列改变其大规模进攻拉法的计划。有分析认为,内塔尼亚胡正采取“以战养战”策略,通过保持国家的“战争状态”来维持其政权。以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦指出,内塔尼亚胡领导的执政联盟受到极右翼政党牵制。

作为极右翼强硬派代表的以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔曾明确发出警告,政府若不与哈马斯战斗到底,他领导的犹太力量党将退出执政联盟。该党退出意味着内塔尼亚胡政府垮台。以色列财长、极右翼政党宗教犹太复国主义者党领导人比撒列·内塔尼亚胡日前也在社交媒体上发文警告,如果内塔尼亚胡取消对拉法的进攻,该党将推翻政府。

至于美国的施压,舆论普遍认为这并不会影响以色列攻打拉法。事实

上,拜登在对以施压的同时,依然承诺将继续确保以色列的“铁穹”防空系统等能有效抵御外来袭击。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼指出,美国考虑对以色列“断供”武器只是为了塑造自身形象的权宜之计,两国间防务关系牢不可破,“断供”能否真正落实尚不明朗。美国《华尔街日报》网站文章也援引以色列官员和分析人士的观点说,拜登的警告只是在传递一个政治信号,短期内并不会影响以色列的作战能力。

国际社会强烈反对

巴以新一轮冲突延宕至今已超过7个月。根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发布的数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过35万巴勒斯坦人死亡、超过78万人受伤。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队大规模进攻的主要城市,逾百万名巴勒斯坦人正在那里避难。以军一旦对拉法发动大规模地面进攻,势必造成大量平民伤亡,加剧加沙地带人道主义灾难,因此该计划遭到国际社会广泛批评和反对。

联合国秘书长古特雷斯日前警告,随着以军在拉法推进军事行动,加沙地带面临“大规模人道主义灾难”风险。

以军已控制拉法口岸加沙地带一侧,从而迫使口岸关闭。世界粮食计划署日前警告,该机构在加沙南部的救济食品库存到11日就“无粮可发”。多个援助组织表示,加沙地带燃料告急,危及医院运行。

南非敦促联合国国际法院发布命令,要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军,并要求以色列确保人道主义救援物资以及国际救援和调查人员等顺利进入加沙地带。

埃及总统府也发表声明说,埃及总统塞西和约旦首相哈苏奈9日在开罗会晤重申,两国“完全拒绝”以色列入侵拉法,以色列的行动堵住了受伤和生病的巴勒斯坦人的唯一安全出口,并阻碍了人道主义和救援援助的运送。

近几天来,以军不断向拉法居民下达疏散令。据悉,已有约11万人被迫重返在战火中被大面积摧毁的加沙地带北部地区,还有约30万人前往以方指定的马瓦西“人道主义区”。不过,联合国和国际援助机构官员说,“人道主义区”已过于拥挤,难以承受大批人员涌入。欧洲理事会主席米歇尔11日在社交媒体上写道:“将被困在拉法的平民疏散到不安全地区的命令是不可接受的。”

新华社记者 王卓伦 吕迎旭
(新华社耶路撒冷/开罗5月12日电)

外交部敦促有关国家

不要再为巴勒斯坦加入联合国设置障碍

新华社北京5月13日电(记者董雪)外交部发言人汪文斌13日表示,第十次联合国大会紧急特别会议以压倒性多数通过决议,确认巴勒斯坦符合成为联合国正式会员国的资格,这反映了国际社会的人心所向。中方支持安理会根据决议的要求,尽快重新审议巴勒斯坦加入联合国的申请,敦促有关国家不要再为巴勒斯坦加入联合国设置障碍。

当日例行记者会上,有记者问:第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权通过决议,

认定巴勒斯坦符合《联合国宪章》规定的联合国正式会员国资格,要求安理会重新审议巴勒斯坦“入联”申请。中国在表决中投赞成票并参与共提。发言人能否进一步介绍有关立场?

汪文斌表示,中方代表已经在表决后的解释性发言中全面阐述了中方立场。“独立建国是巴勒斯坦人民的长期夙愿,正式加入联合国是这一历史进程中的关键一步。支持和推进巴勒斯坦独立建国进程,为落实‘两国方案’、实现中东持久和平提供有力保

障,是国际社会的强烈呼声,也是各方的共同责任。”

汪文斌说,紧急特别联大以压倒性多数通过决议,重申巴勒斯坦人民拥有包括独立建国在内的自决权,确认巴勒斯坦符合成为联合国正式会员国的资格,建议安理会重新积极审议巴勒斯坦加入联合国的申请,这反映了国际社会的人心所向。

他说,中方支持安理会根据决议的要求,尽快重新审议巴勒斯坦加入联合国的申请,敦促有关国家不要继

续站在国际社会、国际道义和人类良知的对立面,不要再为巴勒斯坦加入联合国设置障碍。

汪文斌表示,决议对巴勒斯坦参与联合国活动和有关会议作出进一步安排,赋予巴勒斯坦新的权利和特权。“这些特殊安排是对巴勒斯坦长期遭受历史不公的补救,是对美国滥用否决权的纠偏。决议明确,有关安排属于例外,不构成先例。我们期待巴勒斯坦早日成为联合国正式会员国,同其他会员国一样享有充分、平等的权利。”

俄罗斯前国防部长绍伊古被任命为俄安全会议秘书

新华社莫斯科5月12日电(记者 赵冰)俄罗斯总统网站12日发布消息说,俄总统普京签署总统令,任命前国防部长绍伊古为俄罗斯联邦安全会议秘书。

普京当天还签署总统令,免去尼古拉·帕特鲁舍夫安全会议秘书职务,另有任用。

另据俄联邦委员会(议会上院)12日晚在社交媒体上发布的消息,普京当天向俄联邦委员会提交了新一届联邦政府有关部门负责人提名单。其中,普京提名此前担任第一副总理的安德烈·别洛乌索夫为俄国防部长,提名谢尔盖·拉夫罗夫留任外交部长,谢尔盖·纳雷什金留任对外情报局局长,亚历山大·库连科夫留任紧急情况部部长,弗拉基米尔·科洛科利采夫留任内

务部长,康斯坦丁·崔琴科留任司法部长,亚历山大·博尔特尼科夫留任联邦安全局局长。

据塔斯社报道,俄联邦委员会需在一周内对相关提名进行审议并向普京汇报审议结果。如无异议,普京将签署总统令对相关人员进行任命。

普京7日在克里姆林宫宣誓就职,开始其第五个总统任期。他于10日正式任命米舒斯京为新一届政府总理。普京11日签署命令,批准米舒斯京提交的新的政府架构方案。根据法律规定,米舒斯京随后将向俄国家杜马(议会下院)递交有关新政府部长人选方案,经国家杜马批准后由俄总统任命,其中国防部、联邦安全局、内务部、司法部、紧急情况部和外交部等的负责人由总统与联邦委员会协商后任命。

俄罗斯南部一居民楼遭袭坍塌致12人死亡

新华社莫斯科5月12日电(记者 赵冰)俄罗斯南部靠近乌克兰边境的别尔哥罗德市一栋居民楼12日遭遇袭击后坍塌,已造成12人死亡。

俄紧急情况部当天在社交媒体发文说,目前在已坍塌的居民楼废墟中发现12具遇难者遗体。

俄别尔哥罗德州州长格拉德科夫当天早些时候在社交媒体通报说,乌克兰军队当天对别尔哥罗德市和别尔哥罗德州发动袭击,导致别尔哥罗德市一栋居民楼全部坍塌。事件造成至少20人受伤,其中包括两名儿童。

另据塔斯社援引有关部门消息报

道,现场救援工作曾因别尔哥罗德市响起导弹危险警报而中断,目前救援工作仍在继续,至少7人下落不明,伤亡人数有可能进一步上升。

据俄国防部12日发布的通报,莫斯科时间12日11时40分左右,乌军对别尔哥罗德市居民区实施了袭击,俄军防空系统拦截了6枚导弹和6枚火箭弹,其中一枚被击落的导弹碎片造成别尔哥罗德市一栋居民楼损坏。此后,莫斯科时间12日19时50分至20时40分,乌军再次对别尔哥罗德市居民区发动袭击,俄防空系统击落了14枚火箭弹。

中国龙舟队亮相布拉格龙舟节

新华社布拉格5月12日电(记者 邓耀耀)第27届布拉格龙舟节11日至12日举行,来自捷克、德国、中国等的多支代表队,在捷克首都布拉格伏尔塔瓦河博桨跃浪赛龙舟。

中国驻捷克大使冯飏在仪式上致辞说,今年是中捷两国建交75周年,恰逢中国农历龙年,龙舟赛龙舟,百舸争流竞自由。龙舟赛感召参与者同舟共济、团结协作,中方愿与捷克各界友人共同挥桨,愿中捷关系如龙舟一样劈波斩浪,不断向前。

活动主办方、捷克龙舟协会会长彼得·克利马告诉记者,龙舟赛是来自中国的运动,它不仅是运动,也代表着传统文化。布拉格龙舟节是“捷克历史最悠久的龙舟赛事”,非常高兴在中国农历龙年迎来中国客人,中国龙舟队很有竞争力。

本届比赛包括大型龙舟和小型龙舟200米、2000米专业赛以及面向企业和业余爱好者的慈善赛。11日下午,中国龙舟队参加了男女混合200米和2000米比赛,并获得最佳亚洲龙舟队奖。

中国龙舟代表队队长陈云胜说,本次他们共有23名队员参赛,他对队员们的表现很满意。“我们展示了我们的水平和风采,很高兴也很荣幸能有机会到布拉格参加比赛。”

当天活动上,捷克青少年带来了舞龙表演,中国青少年击鼓为参赛者加油助威。布拉格当地的华人华侨在现场设立了“中国角”,展示中国美食、书法以及手工艺品。此外,作为中国新石器时代早期上山文化的发祥地,浦江还在活动现场举办了上山文化图片展。

2024“渴狮”联合军演在约旦举行

新华社安曼5月12日电(记者 何奕萍)约旦武装部队12日宣布2024“渴狮”联合军事演习开始。此次军演将持续到23日,包括美国及约旦等11个阿拉伯国家在内的33个国家参加。

约旦武装部队发言人穆斯塔法·希亚里当天在新闻发布会上说,“渴狮”联合军演是中东地区最重要的军事演习之一,除参演国的海陆空军,还有一些政府与非政府机构、人道主义组织参与。此次军演将在约旦北部、中部、南部等地举行,是“渴狮”联合军事演习启动以来规模最大的一次,但

与地区局势无关。

据悉,此次军演旨在让参演国在打击恐怖组织及其支持者、无人机和大规模杀伤性武器扩散等新兴和跨境威胁问题上达成共识,并找到最佳应对方法和手段,同时协调参演国在陆海空军事行动以及在后勤保障、应对自然灾害和流行病方面的行动规划、目标等。

约旦自2011年开始举办“渴狮”联合军事演习,除2020年、2021年和2023年停办外,每年举行一次。今年是约旦第11次举办“渴狮”联合军事演习。



宣誓就职

5月12日,在北马其顿斯科普里,当选总统达夫科娃(左三)与现任总统彭达罗夫斯基(左二)一同检阅仪仗队。

北马其顿当选总统达夫科娃12日在首都斯科普里宣誓就职,成为该国首位女性总统。新华社发

岁月静好何时能归来

似事件的利比亚民众来说,最大的担忧是武装冲突随时可能再度爆发。

送完孩子,我像往常一样去菜市场采购。回想2011年之前,利比亚的教育、医疗、水电、汽油等几乎免费,商品价格低廉,13利比亚第纳尔可以兑换1美元。由于家庭开销较少,且政府奖励生育,上一辈利比亚人都愿意多生孩子,我就有9个兄弟姐妹。

如今,这些都成为历史。美元黑市汇率已升至1美元兑72利比亚第纳尔,每户得到的补助大幅减少,电力和汽油供应一度短缺,养家糊口成为普通家庭的沉重负担。我依稀记得,在妻子分娩的那个晚上,医院突然停电,发电机的燃油也逐新耗尽,最终我的孩子在点满蜡烛的产房里出生。

过去几年,利比亚大批青少年因战争失学而加入地方武装,以谋生路。国泰才能民安,生在当下的利比亚,我孩子的未来在哪里?我无法向年幼的孩子解释每一次听见的枪炮声,更不忍心跟他说,未知的武装冲突会随时打破短暂的平静。2011年以来,我曾因躲避战火,5次举家搬迁。我们期待过上安稳的生活,像从前一样。

3月8日晚上,的黎波里国际体育场重新开放,为此举行的仪式吸引了近4万名观众到场。当绚丽的烟花点燃,数百架无人机组成的利比亚版图升向夜空时,全场齐声高喊:“天佑利比亚,请把我们苦难中解救出来。”大家热泪盈眶,这是利比亚十几年来

不曾有过的盛况,也是所有利比亚人对国家走向和平富强的渴望。

然而就在一个多月后的4月11日,的黎波里市中心爆发枪战。当晚,当我带着家人在市中心散步时,周围突然响起枪声。我和家人在激烈的枪战中躲避。所幸这次短暂的骚乱没有造成人员伤亡,但却给人们的心境蒙上阴影。

没有人甘愿习惯战争,经历过的人都知道它的恐怖。我们无法预测何时又会爆发武装冲突。如同在北非地中海的春天,阳光明媚之时,却又突然间风沙大作。我只能不断祈祷:曾经的岁月静好尽快回来。

新华社记者 马哈茂德·达尔维什
(新华社的黎波里5月13日电)

迁坟公告

因华阳河蓄滞洪区工程建设需要,根据项目建设进度要求,需对该项目土地征收征用范围内的所有坟墓进行迁移,现将有关事项公告如下:

一、迁坟范围:
华阳河农场五场德化圩老堤防(老一队前、老五队前、轧花厂后堤、老十二队东堤)以及一场原六队工程施工范围内的所有坟墓。
二、迁坟时间:
自本公告发布之日起开始迁坟,

迁坟截止时间为2024年6月30日。

三、迁坟要求:
自本公告发布之日起请坟主亲属尽快与我单位联系,协商迁坟相关事宜,凡在规定期限内未迁坟墓一律按无主坟处理,责任自负。

特此公告
联系人:章 13965833166
刘 18355691901
华阳河蓄滞洪区工程华阳河农场有限公司建设指挥部
2024年5月13日